

## 的確，我們在世上愛 的時間是短促的

天主的兒子既不害怕生命，也不害怕死亡，因為他的精神生活建基在神聖的父子情義上。因此，他對自己說：天主是我的父親，祂也是一切美善的創造者；祂就是一切美善。但是，你和我的行為是否真正相稱於天主的子女？（《鍊爐》，987）

08月24日

我也不打算從人生短暫的角度來講時間，因為作為一個基督徒，人生旅途的短暫正是如此，我們要好好利用時光的推動力。我們不應以人生短暫，作為畏懼天主的緣由，也不應視死亡為毀滅性的終結。反之，從古至今，不少人都曾賦詩或讚美天主的恩寵慈愛，每年的終結，其實是引領我們更進一步地接近天鄉。

當我想及以上的一切，不禁想起聖保祿宗徒所說的：「時限是短促的。*tempus breve est.*」（格前7：29）的確，我們在世的時間是短促的，但為真正的基督徒而言，這句話是個警醒，它會譴責我們不夠慷慨，並不斷邀請我們要對天主忠信。作為基督徒，我們需要時間去愛人、施予、作補贖，但時間卻永不夠用，所以，如果我們浪費時間，不負責任地置之不理，就是大錯特錯。我們不應把天主放在我們每人手中——讓我們締造這世界歷史——的時間白白地浪費了。.....

最後的日子會來，但我們卻不用害怕。憑著堅信上主的慈愛，我們從此刻就作好準備，要慷慨，要有勇氣，對小事要以愛心照拂，那我們就可點燃明亮的燈，準備妥當地去迎接上主，參與天上慶節中的慶節。（《天主之友》，39-40）

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/  
De-Que-Wo-Men-Zai-Shi-Shang-Ai-De-  
Shi-Jian-Shi-Duan-Cu-De/](https://opusdei.org/zht/dailytext/De-Que-Wo-Men-Zai-Shi-Shang-Ai-De-Shi-Jian-Shi-Duan-Cu-De/) (2026年2月1  
日)